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Ret: SBJITMR/ME/2021-22/0DD/206-A Date: 24-02-2022

To

The Principal,
SBJITMR, Nagpur.

Subject: Student Satistaction Survey for Academic Session 2021-22 (ODD) for B.Tech. III Semester

Respected Sir,
Student satisfaction survey was conducted from 10" to 18" of February 2022, for III

semester students using the ionCUDOS Platform. The summary is discussed with faculties by the Head of

Department. The minutes of meeting of the same is attached herewith for your kind information.

Enclosure:
I. MoM of Student Satisfaction Survey.
2. Analysis for Il Semester.

Copy to:
1. IQAC
)

2. The Dean Academics
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Minutes of Meeting

Agenda: Discussion on student suggestions given in student satisfaction survey.

Date & Time: | 22" of February 2022 at 1:30PM

Location: HoD office % B sl

Points 1. Students suggested that the content of the course Engineering Mathematics-III is vast.
Discussed 2. Discussion on analysis of Teaching Learning Process Survey.

| 3. Discussion on analysis of Institution: I Facilities and \uppull Survey.

Key Following actions taken:

Decision

Made / 1. The decision of the revision of the syllabus Engineering Mathematics-111 shall be taken
Action after receiving the feedback from students. alumni. employer and teachers. The feedback
Taken

from the mentioned stake holders will be taken in upcoming days as per the guidelines
given by IQAC Coordinators.

to

From the analysis of Teaching Learning Process Survey, it is observed that the percentage
feedback of many questions is above 85% and for few questions it is above 70%. It shows

that students are satisfied with the efforts taken by the faculties in curriculum delivery. It is

decided that, in coming semester a greater number of skill-based activities shall be

designed in consultation with industry expert and given to students.

(0%

From the analysis of Institutional Facilities and Support Survey. it is observed that the
percentage feedback of all the courses is above 70% that shows many students are satistied
with the Institutional facility and support. As the effects of Covid-19 pandemic are
minimized and under control. it is decided to plan Industrial Visit on physical mode in
upcoming semester. It is also decided to promote extra-curricular activities and to purchase
some more sports items related to cricket.

W e

Dr. H. S. Bhatkulkar Mr. Amit Tajne
Coordinator PAQIC HoD. ME Départment
Name of Attendees [\Signature l Name of Attendees ki Signature
SRR ey [ i
Dr. Vinit Gupta . Mr. Nilesh Gowardipe [%

Mor. Faisal Hussain | Mr, Owais Ahmed W
o o RSN S =

Mr. Himanshu Wagh M | Mr. M. Hasan Akhtar //J/ -
- |

—— e e

Mr. Ajay Joshi | %/ Mr. Sarvesh Bivani A/W
' R 7 = » 1A S - RAir
Mr, Archis Dhwale ‘ Mr. Gaurav Mohite %

—




S.B. JAIN INSTITUTE OF TECHNCOLOGY, MANAGEMENT
& RESEARCH, NAGPUR.

o,
v 3

Tision, Emerge as arn axceilan

T CENINe T

Mecharsiced

(AN Autonomous Institute., Aftiliated o RTNINU. Nagpur)
DEPARTMENT OF MECHANICAL ENGINEERING

e

LEngineering educarion

STUDENT SATISFACTION SURVEY (SESSION 2021-22 ODD SEM)
Part-A: Teaching Learning Process

Year/Semester/Section: III/'V/A & B

i ? % . .
1. How muc‘h of the syllabus was covered in the class? 50 R o, Satisfaction
% of Syllabus % of Students 40% i
85 to 100% 40.95% 30% S 83.56%
. 0
70 to 84% 29.52% 20% 13.33% 11.43%
55 to 69% 13.33% 10% ] ] 4.76% Remark
30 to 54% 11.43% o% -
85t0100%  70to 84% 55t069%  30to54%  Below 30% Very Good
Below 30% 4.76% : ) . ; %
2. ell did the t the classes? 00% . .
How w | ¢ teachers prepare for the cla 1 o7 Satisfaction
Ratings % of Students 20% TR
Thoroughly 20.75% 8% -
s - 10% e 84.85%
Satisfactorily 61,32% 25 14.15%
20% L3 -~
Poorly 14.15% - i DioUK Remark
Indifferem%y 3.77% Thoroughly  Satisfactorily Poorly Incifferently Won't teach i Gonil
: " ry Go
Won't teach at all 0.00% e
3. How well were the teachers able to communicate? 100% 4 i A
- - %o Satisfaction
Ratings % of Students 80%
Always effective 41.51% U 4151%
e = 40% 29.25% - 85.71%
Sometimes effective 29.25% iy g
o 5 20% ‘ 5
Just satisfactorily 23.58% — ] ] _‘ 31 mi: Remark
Generally ineffective 3.77% Always Sometimes Just Generally Very poor
Vcry poor 1.89% effective effective satisfactorily  ineffective Excellent
. 0
4. The teacher’s approach to teaching can best be | 100%
described as o % Satisfaction
Ratings % of Students
60%
Excellent 29.09% 30.239%
e sood 28.18% 40% 29.09% 28.18% 29.09% J 9
GOUd :L).OQG'U 20% ] ] ] 9.09% 4.55% Remal‘k
Fair 9.09% 0 - o ;
Poot 4.550 Excellent Very good Good Fair Poor " El‘}’ GOGd
w0
5. Fairness of the internal evaluation process by 100%
the teachers. 80% % Satisfaction
Ratings % of Students %
Always fair 34.91% 407 34.91% 36.79% 34,15
= A y (]
Usually fair 36.79% o ] 18.87% :
- — 20% 5.60% 283
Sometimes unfair 18.87% 0% l - s Remark
Usually untair 6.60% Always fair Usually fair Sometimes  Usually unfair Unfair
— ' e Very Good
Unfair 2.83% e .
6. Was your performance in assignments discussed | 100% |
% 1
with you? s0% % Satisfaction
Ratings % of Students 60
S T 10.74%
Every time 29.63% 40%  29.63% 82.92%
Usually 40.74% e i 10.10% 5
Occasionally’ Sometimed 17.59% ] ‘ b | lii% Remark
Rarelv 10.19% Every time Usually Occasionally/ Rarely laver I
=—— : \rnatlies ) Very Good
Never 1.85% metime ; 3




7. The institute takes active interest in promoting | 100%
internship, field visit opportunities for students. - % Satisfaction
Ratings % of Students
60%
Regularly 44.04% 44.04%
- > 40% 84.86%
Often 27.52% i 27.52%
: 16.51%
Sometimes 16.51% 208 ] ] 7.34% 450% Remark
Rarely 7.34% 0% ma E
Mever 4 599 Regularly Often Sometimes Rarely Never Very GOOd
. /0
8. The teaching and mentoring process in your 100%
institution facilitates you in cognitive, social and g X
y s = ; 80% % Satisfaction
emotional growth.
Ratings % of Students 60% e
Significantly 27.62% i e
VT ell 13 %190 SN R 83.00%
ery we 43.81% o 18.10%
Moderately 18.10% e l ‘ 8.57% | ona Remark
Marginally 8.57% 0% b | o
Not at all 1.90% Significantly Very well Moderately Marginally Not at all Very Good
ol d i /0
9. The institution provides multiple opportunities  100%
to learn and grow. 30% % Satisfaction
Ratings % of Students g
Strongly agree 33.04% AT 41.07%
= = ' 40% B ] - Y (1)
Agree 41.07% 7 : 17.86% 84.33%
s 4.46% 3.57%
Neutral 17.86% o ] e ol Remark
Disagree 4.46% Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly Mery Coad
Strongly disagree 3.57% deagree A
100%
10. Teachers inform you about your expected
competencies, course outcomes and programme B0 % Satisfaction
outcomes and review the course syllabus in the class. | .
Ratings % of Students . SR 41.82%
Every time 37.27% i 86.23%
= . 0
Usually 41.82% 20% 13.64% o~
Occasionally/ Sometimey 13.64% o ] - 012% Remark
R:]rcly 6.36% Every time Usually Occasionally/ Rarely Never
Never o SanaHNiAS Excellent
3. o
11. Your mentor does a necessary follow-up with 100%
an assigned task to you. S0% % Satisfaction
Ratings % of Students 60%
i 37 270/ 37.27% 39.09%
E‘\-ury time .37'._7 o 10% 85.41%
L-hl]ﬁlly 39.09% 20% 13 64% 9.09%
Occasionally/ Sometime 13.64% 0 . - 2 91:}" Remark
Rﬂl’fl}’ 9.09°%, Every time Usually Occasionally/ Rarely | don't have a E iont
3 T xcellen
[ don’t have a mento: 0.91% gl L
12. The teachers illustrate the concepts through 100%
examples and applications. 80% % Satisfaction
Ratings % of Students o
> 2 14.14%
Every time 44.14% " 6.04% 87.43%
2 . (1]
Usually 36.04% 2 12.61% e aT
o 3
Occasionally’ Sometimes 12.61% a = g 9?(_% Remark
Rarely 6.31% Every time Usuaily Oceasionally/ Rarely Never
Never 0.90° sometimes Excellent
U0




13. The teachers identify your strengths and
encourage you with providing right level of

100%

80% % Satisfaction
challenges.
Ratings % of Students 50%
’ 39.64%
Fully 39.64% | 40% 32.43% 85.00%
Reasonably 32.43% ! 4 18.02%
Partially 18.02% | & ] $.11% N Remark
Slightly 8.11% | o% : - _—
= } I bl Partiall Slightl Unabl Very Good
hable o 1.80% I Fully Reasonably artially Slightly nable to p
14. Teachers are able to identify your weaknesses | 100%
and help vou to overcome them. 80% % Satisfaction
Ratings % of Students 50%
Every time 35.14% L) 33.33% . 82.84%
Usually 33.33% - At
. - 20% 7.21% 5.41%
Occasionally/ Sometimey 18.92% o . E ] [ Remark
Rarely 721% Every time Usually  Occasicnally/ Rarely Never
2 = Sometimes Ver_v GOOd
Never 541%
| 100%
15. The institution makes effort to engage students |
in the monitoring, review and continuous quality | %% % Satisfaction
improvement of the teaching learning process. 60%
Ratings % of Students a0
40% 4
Strongly agree 31.19% i °
2 00 16.51% 83.89 /o
Agree 42.20% 20% 8.26% :
Neutral 16.51% - l = g Remark
Disagrcc 8.26% Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly
. lisagree VET‘V Good
Strongly disagree 1.83%
16. The institute/ teachers use student centric methods, | 100%
such as experiential learning, participative learning
and problem solving methodologies for nhancing 80% % Satisfaction
learning experiences. o
Ratings % of Students 40.00%
32.73%
To a great extent 32.73% b h
§ At 83.37%
Moderate 40.00% 20% 13.64% 10.91%
2.73%
Some what 13.64% . l 3 "o Remark
0%
Very little 10.91% To a great Moderate Some what Very little Not at all
: S Very Good
Not at all 2.73%
17. Teachers encourage you to participate in 100%
extracurricular activities. 80% % Satisfaction
Ratings % of Students o
Strongly agree 33.33% el
s0% . 84.72%
Agree 41.67% 16.67%
20% 5.48% “
Neutral 16.67% = | i L0 Remark
Disagree 0.48% Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly
: ‘ : ) Pongce Very Good
Strongly disagree 1.85% | ; :
100%
18. Efforts are made by the institute/ teachers to
inculeate soft skills, life skills and employability o % Satisfaction
skills to make you ready for the world of work. 0%
Rutings % of Students 37.96% 37.96%
7 10%
['o a great extent 37.96%
s 84.99%,
Moderate 37.96% 20% 13.89% .
= Bissin 3.70%
Some what 13.89% l - -4 Remark
Vcry little 6.48% | To agreat Moderate Some what Jery little Not at all

Not at all

3.70%

rent

Very Good




19. What percentage of teachers use ICT tools such

100%

: : ; : % % Satisfaction
as LCD projector, Multimedia, etc, while teaching. =
Ratings % of Students 60%
0 0/
;?OV:;('] n :1;(?_7900 ao% | 3679% 35.85% 84.29%,
- 89% 35.85% = 16.98%
50 — 69% 16.98% = ] 6.60% Py Remark
30 —-49% 6.60% 0% o m—
Below 29% 3779, Above 90%  70-89%  50-69% 30-49%  Below 29% Very Good
& ) 0
20. The overall quality of teaching-learning 100%
process in your institute is very good. 80% % Satisfaction
Ratings % of Students 0% 44.95%
Strongly agree 33.03% | 40 ——3202% 84.999
Agree 44.95% | 0% ] 13.76% 5.50% 2.75% ) :
Neutral 13.76% 0% R e —_— Remark
Disagree 5.50% Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly
Strongly disagree 2.75% s YerGoud
i
Prof. Amit Tajne

Head of Department
Mechanical Engineering
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STUDENT SATISFACTION SURVEY (SESSION 2021-22 ODD SEM)
Part-B: Institutional Facilities and Support

Year/Semester/Section: ITI/V/A & B

I. Adequacy of Laboratory facilities (Number of set- |55,
ups/ equipments /tools etc.)

% Satisfaction

80%
Ratings % of Students
0%
Excellent 21.82%
Sl o 0
e 40% S 36.36% 77.36 /n
V ery good 26.36% 21.82% 26.36%
Good 36.36% 20% ] ] ] 10.00% 5 45% Remark
Fair 10.00% 0% = -
PDOT < 4‘;0, Excellent Very good Good Fair Poor Vﬂ‘}' GODd
2.2 70
2. Mechanism and approach to provide exposure to 100%
external world through Internships, Field Visits, Guest " " r
Lectures, Expert Talks etc. 80% /o Satisfaction
Ratings % of Students 60%
Excellent 20.56°
: _ = = - 10% 29.91% 31.78% 77.57%
Very good 29.91% 20.56% S
Good 31.78% 2% ] ] l ' o Remark
Fair 14.95% 0% .
Poor 3 80% Excellent Very good Good Fair Poor Ver_\" GOOd
. o
3. Infrastructure (Furniture/Black Board / 100%
Illumination/Ventilation etc.) = % Satisfaction
Ratings % of Students
0%
Excellent 17.59%
£ 37.04% 0
Very good 30.56% 10 _— 30.56% 76.831%
Good 37.04% 20 - ] ] l 9.26% 5.56% Remark
Pair 9.26% 0 = - ]
Boon 5 560 Excellent Very good Good Fair Poor v Cl‘y GOUd
oot 0
4. Mechanism and approach to deal with 100%
students/parents grievances g % Satisfaction
Ratings % of Students
Excellent 16.36% s
Very sood 32 730 0% 32.73% 32.73% 76.27%
Y& 32.73%.
= ) 16.36% &
Good 32.73% £ ! ] s 5.45% Remark
Fair 12.73% ) 1 A — !
Poor 5.450° Excellent Very good Good Fair Poor Vv ery Good
S0
5. Students guidance and mentoring facilities 100% 0% Satisfacti
‘ : Yo Satisfaction
Ratings % of Students 80% .
Excellent 22.94%
' 2 78.54%
Very good 31.19% 10 5558 31.19% 30.28% o
Good 30.28% 1 ] ] 11.01% i Remark
Fair 11.01% s s '
Poor 4,590 Excellent Very good Good Fair Poor \’Jer_v Good
. 0




6. Support for co-curricular and extra-curricular 100%
activities Ak % Satisfaction
Ratings % of Students yo
Excellent 22.94% ¢ 78.40%
Very good 33.03% ik SN 27.52% L
S S 257 22.94%
Good 27.52% 20% l ] ] 10.09% o Remark
Fair 10.09% % A -
Bobt 6420, Excellent Very good Good Fair Poor Very GOOd
St 0 1 i I
; T 100%
7. Library Facility o, Satisfaction
Ratings % of Students BT
Excellent 15.18% £0%
: 18.39% 76.43%
Very good 38.39% 40% 57 68%
Good 27.68% 209 Lol l 11.61% g% Remark
Fair 11.61% g8E | L - y
Poor 7 140 Excellent Very good Good Fair Poor v ery Good
& 9 1 L 1
facili 100%
5 Spous raf"'htv % Satisfaction
Ratings % of Students | B80%
Excellent 18.92% 60
F= e 389
Very good 20.72% 40% S B
18.92% 20.72%
Good 36.94% 20% l ] ] 10.81% 12.61% Remark
F.’.I.ir “l.RlUu 0% ' . . y
e 12,619 Excellent Very good Good Fair Poor Y ery Good
= 0 1 1 . 1
P 100%
P Cantuen Ffaciilty % Satisfaction
Ratings % of Students 80%
Excellent 18.35% 60%
= 5% 74.27°
Very good 23 02% s 37.61% Yo
= 18.35% < 1
Good 37.61% 20% ] 12.76% 826% Remark
Fair 13.76% | 0% ] ] =
Poor 8269 Excellent Very good Good Fair Poar Very Good
8.20%0 | . - v
10. Transport Facility 1co%
P ; - % Satisfaction
Ratings % of Students 80%
Excellent 15.09% 60% 72 820
Viery good 56 den e 37.61% -82%
1o 2.02% =
Good 13.96% 0% ] 13 76% 8 26% Remark
Fair 14.15% L =
Poon 11320 Excellent Very good Good Fair Poor Vel‘y G()ﬂd
el A L 1 A 1
11. Internet Facility 100%
: Y Satisfaction
Ratings % of Students 80%
Excellent 12.93% 1% )
Very good 27.59% e i el
5 18.35% 22.02% -
Good 37.07% 5% l 13.76% 2.26% Remark
Fair 11.21% ] ‘ s
Poor 1121 Excellent Very good Saod Fair Paor VB[’}" Good
21%




12. Housekeeping

100%

% Satisfaction

Ratings % of Students 80%
Excellent 16.51% 60%
- 37.61% 75.50%
Very good 29.36% 40%
= 18.35% 22.02% o
Good 35.78% 20% ] 13.26% 3.26% Remark
Fair 11.01% 0% ] L =
Boor 7 340 Excellent Very good Good Fair Poor Ver)’ GOOd
- 0 L 1 1
13. First Aid Facility 100%
) % Satisfaction
Ratings % of Students 80%
Excellent 17.27% 60%
’ 37.61% 75.86%
Very good 27.27% 40%
18.35% 22.02% i
Good 39.09% 20% ] % 3.26% Remark
Fair 10.00% o% R a -
Poor 6.36% Cxcellent Very good Good Fair Poar Ver)’ GOOd
.36% : - x
14. Security Facilit 100% :
ut X % Satisfaction
Ratings % of Students 80%
Excellent 2 0/ 0%
0% o 77.63%
Very good 28.18% 10% r——
18.35% I e
Good 37.27% 20% l , L 8.26% Remark
Fair 8.18% ; - - 4
P Excallent Very good Goad Fair Poor Vv ery Good
oor 5.45%

Head of Départment

Mechanical Bngineering
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